

Духовная Иерархия

Алиса А. Бейли

Текст брошюры содержит цитаты (иногда слегка адаптированные) из нескольких книг Алисы А. Бейли.

Хотя эти книги были написаны в 1919 – 1949 гг., представленная в них традиция вечной философии Духовной Иерархии как главной связи в Великой Цепи Бытия, активно вовлеченной в духовную эволюцию человечества, так же актуальна и важна сегодня, как и была всегда.

Многие ощущают новый живой универсальный религиозный дух в мире. Все же чего часто недостает разумным, духовно ориентированным служителям, так это чувства реальности той группы существ на внутренних планах, которые являются разумными силами природы и направляют эволюционный процесс. Для создания нового нужно активное сотрудничество человеческих творчества, изобретательности, любви и воли; между тем, эволюция идет согласно Плану Бога.

Иерархия: Группа духовных существ на внутренних планах, которые являются разумными силами природы и контролируют эволюционные процессы.

Разумное духовное руководство

Учения мудрости на протяжении веков подтверждают факт разумного духовного руководства, цепи бытия, лежащей в основе эволюции сознания. Название, данное этой руководящей цели, варьируется в разных традициях. Некоторые называют ее духовной Иерархией планеты или великой Белой Ложей.

Я исхожу из того, что мои читатели признают некое разумное или духовное руководство человечеством. Мне безразлично, как они называют эту руководящую Цель. Одни могут называть ее Волей Бога; другие – неизбежным направлением эволюционного прогресса; третьи верят в духовные силы планеты; четвертые могут называть ее Духовной Иерархией планеты, или Великой Белой Ложей. Миллионы людей говорят о руководстве Христа и Его учеников. Как бы то ни было, все признают некую руководящую Силу, на протяжении веков осуществляющую влияние на мир и направляющую его к конечному торжеству добра.

Это направление привело человека от первобытного состояния к той эволюционной точке, когда стало возможно появление Платона, Шекспира, да Винчи, Бетховена. Некая сила пробудила в человеке способность формулировать идеи, разрабатывать теологические системы, науку и формы правления; Некая внутренняя мотивирующая сила наградила человека способностью создавать красоту, раскрывать тайны природы; Некое осознание божественной ответственности лежит в основе филантропии, систем образования и благотворительных движений во всем мире.

Планетарная эволюция

Наша планетарная Иерархия является частью большей Иерархии, управляющей эволюцией Солнечной системы.

Вся Иерархия духовных существ представляет собой синтез сил, сознательно направленных на продвижение планетарной эволюции.

Эти силы связывают тех великих Личностей, Которые составляют Иерархию, с большей Иерархией. Наша Иерархия является миниатюрной копией великого синтеза тех самосознательных Сущностей, которые проявляются через Солнце и семь священных планет, а также через другие планеты, большие и малые, из которых состоит наша Солнечная система.

Результат человеческого достижения

Духовная Иерархия - это результат человеческой деятельности, устремлений и достижений; она была создана человечеством и из человечества.

Иерархия состоит из тех, Кто восторжествовал над материей и достиг конечной цели, пройдя точно те же этапы, что проходят сегодня другие индивидуумы. Члены Иерархии – эти духовные личности, эти адепты и Учителя – боролись и бились за победу, за господство над физическим планом, они сопротивлялись миазмам, мраку, опасностям, тревогам, скорби и боли ежедневного существования. Они прошли шаг за шагом весь путь страданий, всё испытали, преодолели все трудности и победили. Они прошли через распятие своего личностного “я” и через полное отречение от всего. Этим определяется Их право служить. Им, познавшим квинтэссенцию боли, отлично видны нужды любого индивидуума.

Эти Старшие Братья человечества отличаются неиссякаемой любовью, действующей всегда на благо группы; знанием, обретенным за многие, многие жизни, в которых Они проторили Свой путь от самого начала эволюции почти до вершины; опытом, основанным на самом времени и многочисленных личностных реакциях и взаимоотношениях; мужеством, являющимся результатом этого опыта, наработанным за века усилий, неудач и новых усилий и в конце концов восторжествовавшим и направленным на служение расе; целеустремленностью, просветленной, разумной, готовой к сотрудничеству и действующей в согласии с целью Планетарного Логоса.

Учителя Мудрости

Старшие члены Иерархии - это Учителя Мудрости.

Учитель Мудрости — это Тот, Кто получил пятое Посвящение. Это означает, что Его сознание расширилось в такой степени, что включает в себя пятое, или духовное, царство. Он пробил Себе дорогу через четыре низших царства: минеральное, растительное, животное и человеческое, и благодаря медитации и служению расширил Свой центр сознания, включив в него план духа.

Это значит, что в ходе последовательных воплощений Учитель трансмутировал низший ум в ум чистый, неомраченный, трансмутировал желание в интуицию и высветлил свое сознание светом чистого Духа. Единственный способ этого добиться — медитативная практика.

Иерархия работает только с духовной природой или с душой человечества

Учителя Мудрости предпочитают остаться на нашей планете и ограничить Себя ради мужчин и женщин, которые спешат вперед на волне эволюции. Они служат эволюционному процессу благодаря медитации, или манипуляции мыслительной материей, или работе над ментальными телами людей.

Иерархия работает только с духовной природой, или с душой человечества, и — для Учителя — форма считается относительно незначительной.

Хранители Плана

Иерархия направляет мировые события в соответствии со свободной волей человека, чтобы развивающееся сознание могло выражать себя через адекватные социальные, политические, религиозные и экономические формы.

Иерархия постоянно работает над задачей пробуждения аспекта сознания во всех формах, чтобы оно пробудилось, расширилось и разумно использовалось.

Иерархия направляет мировые события, насколько это позволяет человечество (ибо нельзя игнорировать свободную волю и свободное решение человечества), чтобы раскрывающееся сознание могло выражать себя через развивающиеся и адекватные социальные, политические, религиозные и экономические формы мира. Она руководит; Она проливает свет; Она впечатляет тех, кто с Ней в контакте, и через приток идей и откровений Она определенно влияет на человеческие дела.

Иерархия направляет и контролирует, в большей степени, чем это осознается, развивающиеся циклические культуры и возникающие в результате них цивилизации. Последние могут затем обеспечивать соответствующие формы, временно полезные для формирующейся души человечества. Особое внимание уделяется формату культур и цивилизаций.

Есть План для человечества, и этот План существовал всегда. Он был разработан благодаря эволюционному развитию прошлых эпох и тому особому импульсу, который время от времени придавали ему великие интуитивы и наставники.

Ближайшие задачи Плана могут быть сформулированы следующим образом:

1. Повышать уровень человеческого сознания, чтобы разумные мыслящие мужчины и женщины находились в сознательном контакте с миром идей и царством интуитивного восприятия. Это означает, что они будут ориентированы на реальность.
2. Прояснить международную ситуацию. Каждая нация должна заниматься своим собственным делом по украшению национальной жизни, создавая порядок, стабильность и, прежде всего, свободу; в то же время осознавая свою ответственность перед всеми другими нациями и взаимосвязь всех частей жизни нашего мира. Обеспечение населения во всем мире достаточным питанием, одеждой и жильем приведет к изменению мировой психологии, которая станет конструктивной и разумной и возвестит долгожданную эру мира и изобилия.
3. Развитие групповой идеи с общим акцентом на групповое благо, групповое понимание, групповые взаимоотношения и групповую добрую волю. Эти четыре - идеалы той субъективной группы, работающей на физическом плане, которую мы называем Новой Группой Мировых Служителей.

Единый великий Ашрам с 7 отделами

Иерархия - это единый великий ашрам, Ашрам Господа Мира. Возглавляемый Мировым Учителем, он излучает свет, понимание и могущество ради служения эволюции. Этот ашрам состоит из семи отделов, семи ашрамов, или центров сознания. Каждый из семи основных ашрамов включает в себя вспомогательные ашрамы, которые сосредоточены на определенной части человеческой эволюции, внося свой вклад в цель всего.

Этот Ашрам - сообщество душ, охваченных желанием служить, побуждаемых спонтанным импульсом к любви, озаряемых единым чистым Светом, преданно сплавленных, слитых в группы служащих Умов и энергитизируемых единой Жизнью. Его Члены организованы для продвижения Плана, с которым Они сознательно соприкасаются и сознательно сотрудничают.

Члены планетарной Иерархии, хотя и осведомленные о нынешних усилиях и, следовательно, участвующие в планах Совета, не все заняты проблемой человечества в нынешнее время кризиса. Существует множество других направлений деятельности и эволюционной целесообразности и начинаний, которые должны осуществляться параллельно нынешним усилиям. Работа в отношении других царств природы (как дочеловеческих, так и сверхчеловеческих), а также работа по подготовке к периоду, который должен последовать за нынешним временем кризиса, должны продолжаться как обычно. Великий Ашрам обладает также магнетическим действием, и благодаря его магнетической силе “единицы жизни и преданности” — человеческие существа — вводятся в Ашрам в качестве учеников при подготовке к посвящению.

План как выражение Божественной Цели

Именно эта магнетическая сила, эта динамичная активная и энергитизирующая воля, создает сплоченность между различными Ашрамами и является одним из источников иерархического единства. Другими словами, это служение Плану, который связывает семь Ашрамов с их вспомогательными Ашрамами в единый великий Ашрам. План - это выражение Божественной Цели или Воли Бога, Господа Мира.

Иерархия получает тот эзотерический “Огонь Бога”, который завершает циклы, идеологии, организации и цивилизации, когда приходит надлежащее время. Это делается, чтобы освободить место для того, что лучше и окажется адекватным и не ограничивающим пробуждающееся сознание и зарождающуюся жизнь.

Иерархия готовит мужчин и женщин к посвящению посредством:

а. Приема их в Ашрамы Учителей.

б. Предоставление Своим ученикам возможности служить в соответствии с формирующимся Планом.

в. Инициирование с помощью учеников тех новых представлений об тренинге, которые необходимы для посвящения. Каждый большой цикл получает новые формы одного и того же древнего, но основного учения.

Христос, как Мировой Учитель, вернется

Христос, Учитель Учителей и Наставник Ангелов, является МИРОВЫМ учителем. В других религиях он известен под другими именами, такими как Имам Махди, Майтрейя и Калки Аватар. Он находится в процессе возвращения.

Христос - Мировой, а не христианский учитель. Он Сам сказал нам, что у Него есть и другие прихожане, и для них Он значит так же много, как и для православных христиан. Они могут не называть Его Христом, но у них есть для Него свое собственное имя, и они следуют за Ним так же искренне и преданно, как и их западные коллеги.

Христос, Который вернется, не будет похож на Христа, Который (по-видимому) ушел. Он не будет “человеком скорбей”, не будет молчаливой задумчивой фигурой; Он будет возвестителем духовных утверждений, которые не потребуют интерпретации и не получат неправильного толкования, потому что Он будет присутствовать и указывать истинный смысл.

Он был в течение двух тысяч лет верховным Главой Церкви Невидимой, Духовной Иерархии, состоящей из учеников всех вероисповеданий. Он осознает и любит тех, кто не является христианином, но хранит верность Своим Основателям — Будде, Мухаммеду и другим. Его не волнует, что такое вера, если цель - любовь к Богу и человечеству.

Если люди будут искать Христа, Который оставил Своих учеников столетия назад, они не смогут узнать Христа, Который находится в процессе возвращения. У Христа нет религиозных барьеров в сознании. Для Него не имеет значения, к какой вере человек может себя причислять.

Сын Божий находится в пути, и Он приходит не один. Его авангард уже здесь, и План, которому должно следовать, уже составлен и ясен. Пусть целью будет осознание.

Экстернализация Иерархии

Духовная иерархия находится в процессе экстернализации, так что со временем учителя снова будут ходить по Земле, среди нас.

Мы работаем и живем на начальных стадиях периода, когда ведется подготовка - подготовка к появлению Иерархии. В настоящее время это появление ограничивается исключительно ментальными уровнями, но когда мыслеформа экзотерического существования будет создана самим Человечеством и призывный зов станет достаточно интенсивным, тогда Великий Ашрам медленно проявится на физическом плане.

Тем временем Иерархия ориентируется на гораздо более тесные отношения с человечеством и на внутреннюю реорганизацию, которая позволит принимать учеников в большом количестве в великий Ашрам.

Члены Иерархии уже — один за другим — приступают к внешней активности на физическом плане. Кто они такие, пока не осознают, но Они работают над осуществлением Плана, демонстрируя добрую волю, стремясь расширить горизонты человечества и таким образом подготовить путь для Того, Кому Они служат, Христа, Учителя всех Учителей и Наставника как ангелов, так и людей.

Мировые служители

Учителя работают через семь основных групп мыслителей и работников в мире.

Готовя Новое Явление Христа и наступление Века Водолея с его особыми энергиями и удивительными возможностями, члены

Иерархии формируют и тренируют группы работников и мыслителей, которые благодаря своей деятельности в значительной мере управляли и формировали наш мир в течение последних трех или четырех столетий. Эти группы обычно делятся на четыре основных подразделения: культурное, политическое, религиозное и научное. В недавнее время определенно возникли три другие группы: философская, психологическая и финансовая. Философы, конечно, всегда были с нами, но по большей части они были изолированными единицами, которые основывали школы, отличающиеся пристрастностью и обособленностью. Сейчас нет выдающихся фигур, как в прошлом, а есть группы, которые представляют определенные идеи. Чрезвычайно важно, чтобы работа этих семи групп мыслителей осознавалась частью иерархической программы, предназначенной для формирования определенной ситуации, создания определенных подготовительных условий и играющей определенную роль в работе мировой эволюции, поскольку это касается человечества.

Отличать реальное и нереального

По мере того, как все больше внимания уделяется существованию Иерархии, становится все более важным проводить различие между астральными отражениями Учителей и реальностью.

Факт существования духовной Иерархии и Учителей доводится до сведения большого числа людей, даже если это делают те, кто путает отражение и мыслеформу с реальностью.

Как мистика избежать этой ошибки и путаницы? Как можно отличить реальное от иллюзорного? Единственные правила, которые я могу вам дать, настолько просты, что те, кто в наше время занят обучением и провозглашением того, с чем они вступили в астральный контакт, могут не захотеть следовать им. Настрой ума, который защитит мистика от астрального заблуждения и ошибки, таков:

1. Культивирование духа истинного смирения. Существует духовное высокомерие, которое маскируется под покровом смирения и очень распространено в наше время. Оно заставляет людей считать себя избранниками Иерархии для спасения мира; оно заставляет их смотреть на себя как на глашатаев Учителей или Христа; оно имеет

тенденцию проявлять обособляющий настрой в отношении других лидеров и наставников, отказываясь признавать многие аспекты единой работы и множество методов, которые Ум Бога разработал для охвата широкой аудитории.

2. Отказ принимать любой контакт или сообщение, которые имеют личный подтекст или выделяют их получателя, что приводит к развитию комплекса Мессии. Подлинный контакт с Иерархией и истинная почесть служения несут с собой убеждение в существовании множества служителей в едином Служении, множества вестников, несущих единую весть, множества наставников многих аспектов единой Истины и множества различных путей возвращения в Сердце Бога. Когда это всеобъемлющее откровение сопровождает зов к служению, тогда развивается дух вмещения, и человек может быть уверен в том, что он действительно призван к сотрудничеству и убежден в реальности видения.

3. Свобода от эмоциональной привлекательности. Настоящий ученик и мистик всегда ментально поляризован. Видение свободно от обманчивых реакций центра солнечного сплетения. Это видение пробуждает сердечный центр и вызывает отклик личностной энергии (сфокусированной в центре аджна) и в конечном итоге приводит к “центрированию в месте света”. Это свидетельствует о растущей активности головного центра.

Мировая религия

Факт существования духовной Иерархии и растущая способность людей работать в сотрудничестве с Ней станут частью нового религиозного духа.

В грядущей мировой религии будет провозглашена жизнь, а не смерть; будет преподаваться достижение духовного статуса через духовную жизнь, и целью будет осознание существования тех, кто его достиг и кто работает с Христом для помощи и спасения человечества. Наличие духовной Иерархии нашей планеты, способность людей соприкасаться с Ее членами и работать в сотрудничестве с Ними, а также существование Тех, Кто знает, какова воля Бога, и может разумно работать с этой волей - вот истины, на которых будет основано будущее духовное учение.

Факт существования этой Иерархии и ее верховного Главы, Христа, сегодня сознательно признают сотни тысяч людей, хотя православные все еще отрицают это. Так много людей знают эту истину, и так много честных людей сознательно сотрудничают с Членами Иерархии, что церковные антагонизмы и принижающие комментарии конкретных людей бесполезны. Люди выходят из-под доктринального авторитета, обретая непосредственный, личный духовный опыт; они подчиняются прямому авторитету, который всегда чувствуется в результате контакта с Христом и Его учениками, Учителями.

Необходима практическая работа

Ученики, стремящиеся и все люди с духовным намерением интуитивно разделяют чувство ответственности за служение Плану. Сейчас не время для визионерских мечтаний. Пришло время для Работы

Станет очевидно, что происходит великое духовное движение — возможно, величайшее за все время. Считается, что человечество достигло той точки в эволюции, когда многое можно сделать, потому что умы людей — впервые в мировом масштабе — чувствительны к духовному впечатлению; возможность момента уникальна, потому что умы повсюду становятся в высшей степени восприимчивыми как к добру, так и ко злу. Мужчины и женщины сегодня руководствуются не столько слепым импульсом, сколько обдуманном мышлением, хотя линией наименьшего сопротивления для большинства является эгоистичный импульс. Всегда были небольшие группы и редкие души, которые демонстрировали способность реагировать на духовные впечатления

Тоталитарные державы всегда осознавали и использовали способность людей реагировать на хорошее или плохое впечатление. Навязывая людям определенные доктрины, определенные принципы и определенные убеждения, а также скрывая правду или факты и игнорируя реалии, они пытаются склонить свой народ к принятию, что означает — для контролирующих инициаторов — огромную власть.

Другие нации, так называемые демократии, находятся в состоянии сильного замешательства, будучи разделены на политические, религиозные и общественные партии, прислушиваясь к учению, мечтам и планам каждого человека, у которого есть идея и который продвигается вперед в общественном сознании, не проводя верную,

или хорошую, политику, руководствуясь эгоизмом (личным или национальным, а иногда и тем и другим) и требуя решения материальных вопросов, обращая минимальное внимание — если вообще обращая — на осознаваемые духовные цели и ценности.

К счастью, на каждом континенте и в каждой стране растет число тех – внутри всех конфессий или вне их, – кто осознает это духовное движение, связывающее человечество и Иерархию. Это происходит благодаря их реакции на духовную надежду, на ожидание и на удивительно широко распространенную веру в то, что божественное вмешательство возможно и близко. С развитием импульса этой духовной деятельности будет развиваться и реакция среди людей, и если реакция будет такой, какая ожидается, то массы повсюду будут постепенно объединяться, чтобы создать условия, необходимые для нового явления Князя Мира. Число этих полу-просвещенных людей быстро растет; отчаяние ускоряет их отклик на помощь свыше, и в свое время их число будет настолько велико, что тоталитаризм, равно как и хаотичная демократия, не смогут им противостоять.

Считается, что человечество достигло той точки в эволюции, когда многое можно сделать, потому что умы людей — впервые в мировом масштабе — чувствительны к духовным впечатлениям

1. Это не мистический или призрачный сон, который я вам представляю. Речь идет о жестком деловом подходе на физическом плане, практическом здравом смысле, прекращении постоянного представления прекрасного будущего в мифическом раю праздности и бесполезности. Установление Царства Бога, подготовка к пришествию Христа и спасение человечества требуют мужества, организованности, деловой хватки, психологии и настойчивости; для этого нужны тренированные работники и много денег; это требует тщательно продуманных дальновидных программ, а также разумных современных процедур. Именно к этому сегодня призваны все, обладающие истинным видением и любовью к человечеству; это означает распространение разумно культивируемой доброй воли и укрепление тех условий, установок и точек зрения, которые неизбежно приведут к правильным человеческим отношениям.

Точка равновесия

Задача состоит в том, чтобы прийти к точке равновесия в мире между теми, кто выступает за обособленность и материализм, и теми, кто выступает за свободу человеческой души.

Я хотел бы обратить ваше пристальное внимание на один очень важный вопрос. В тот момент, когда достигнется точка равновесия, в тот момент, когда те, кто выступает за обособленность и материализм, за тоталитаризм или за любой навязанный режим (следовательно, за злое единство), и те, кто выступает за свободу человеческой души, за права личности, за братство и правильные человеческие отношения, сравняются по своим силе, положению и влиянию, двери Иерархии (символически говоря) откроются, и придет Христос со Своими учениками. Это равновесие должно произойти на ментальных уровнях; оно должно быть достигнуто теми, кто может думать, кто может влиять и в чьих руках лежит ответственность за то, что знают и во что верят представители общественности ниже ментального уровня.

Задачи Всемирной Доброй Воли

Стимулировать и поощрять мужчин и женщин доброй воли во всем мире к установлению правильных человеческих отношений между расами, нациями и классами.

Помогать мужчинам и женщинам доброй воли в изучении мировых проблем и в эффективном применении к этим проблемам доброй воли, сотрудничества и принципа «делиться с другими» на общее благо.

Сотрудничать с другими организациями в конструктивной деятельности, способствующей мировому единству, стабильности и правильным человеческим отношениям.

Предоставлять доступ к актуальной информации о конструктивных текущих действиях в основных областях человеческой жизни посредством публикации регулярного информационного бюллетеня. Создавать Комментарии доброй воли по вопросам, представляющим мировой интерес.

Содействовать в установлении доброй воли как ключевой ноты новой цивилизации.

Составлять всемирный список контактов мужчин и женщин доброй воли.

Поддерживать работу Организации Объединенных Наций и специализированных учреждений как наилучшей надежды на единый и мирный мир.

Suite 54
3 Whitehall Court
London SW1A 2EF
UK

866 United Nations Plaza
Suite 482
New York NY 10017
USA

Rue du Stand 40
Case Postale 5323
1211 Geneva 11
Switzerland

www.worldgoodwill.org

